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ПРИНЦИПИ МУЛЬТИМЕДІЙНОСТІ В ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯ 

ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНЬОГО ФІЛОЛОГА 
Сьогодні освітня галузь перебуває в стані постійних змін, що пов’язані 

насамперед зі стрімким розвитком технологій і цифровою революцією. Тому 
саме професійна освіта є основним джерелом інноваційного потенціалу 
української нації та найважливішим елементом формування людського капіталу 
держави [1]. Філологічна освіта не залишається осторонь цього процесу, адже в 
сучасному світі, де мова й комунікація важливі як ніколи, філологи мають бути 
готові до різноманітних викликів.  

Важливим аспектом підготовки майбутніх фахівців – знавців мови є 
використання принципів мультимедійності в освітньому процесі, які вперше 
було охарактеризовано професором Університету Каліфорнії Річардом 
Е. Майєром [2]. Учений розробив 12 принципів мультимедійності в навчанні, які 
стали основою для створення ефективних навчальних матеріалів, що 
мінімізують когнітивне навантаження на студента та підвищують 
результативність навчання [3]. Варто зауважити, що у своєму дослідженні 
Р. Майєр працював зі студентами, для яких англійська була рідною мовою, тому 
доцільною є модифікація принципів, запропонованих науковцем, у контексті 
навчання англійської мови як іноземної [4]. Пропонуємо власну модифіковану 
класифікацію принципів мультимедійності, що показала свою ефективність у 
двох аспектах – у стимулюванні й організації навчальної діяльності. 

Стимулювання навчальної діяльності 
Принцип персоналізації. Наші спостереження довели, що матеріал 

засвоюється ефективніше в разі його подання в розмовному стилі, а не 
формальному, що сприяє створенню атмосфери співпраці на занятті, а також 
покращенню комунікації між студентом і викладачем. Таким чином, процес 
формування професійної компетентності майбутнього філолога відбувається 
гармонійно у форматі повсякденного спілкування, а отже, надалі здобувач освіти 
може з легкістю використовувати набуті знання в реальних життєвих ситуаціях. 
Здатність створювати позитивний мікроклімат на занятті теж має велике 
значення при навчанні онлайн. Наприклад, під час створення відеолекцій 
доцільно використовувати живу мову, а також уявляти, що цільова аудиторія 
знаходиться перед вами. 

Принцип озвучування. Цей принцип передбачає використання реального 
людського голосу, а не згенерованого штучним інтелектом (англ. Artificial 
Intelligence, AI). Сьогодні існує величезна кількість онлайн-інструментів, які 
дають змогу конвертувати текстовий формат в аудіо (Murf.ai, Descript.com, 
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Speechify та ін.); окрім того, штучний інтелект уможливлює створення відео за 
допомогою лише одного зображення людини. На нашу думку, використання AI-
інструментів може значно зменшити час на підготовку відеолекцій чи подкастів, 
проте в навчанні студентів філологічного профілю важливу роль відіграють саме 
чіткість вимови та правильна інтонація, що наразі не може бути забезпечено 
штучним інтелектом. 

Принцип реалізації. Наочність відіграє важливу роль у засвоєнні нового 
навчального матеріалу, однак науковці стверджують, що створення наочності 
(mind maps, infographics) під час пояснення матеріалу є ефективнішим, аніж 
використання раніше підготовлених викладачем матеріалів. Наприклад, 
інтерактивні онлайн-дошки (Jamboard, Padlet, Miro, Milanote та ін.) дають 
можливість здобувачам і викладачу колективно розробляти інфографіки в 
реальному часі в процесі обговорення матеріалу, тим самим сприяючи кращому 
засвоєнню зв’язків між концептами. Для майбутніх філологів такий підхід до 
організації процесу навчання є надзвичайно дієвим, адже вони набувають 
компетентності не лише в аудіюванні, а й у письмі та читанні. 

Організація навчальної діяльності 
Принцип підготовленості. Студенти засвоюють матеріал краще, коли 

вивчають ключові концепції або лексичні одиниці перед їх використанням на 
занятті. Використання засобів перевернутого навчання базується саме на цьому 
принципі мультимедійності. Підручники, словники, довідники, комп’ютерні й 
мультимедійні технічні засоби, освітні платформи та інші онлайн-інструменти 
надають студентам широкі можливості попередньо опрацьовувати матеріал 
(перед його практичним застосуванням на занятті) та вдосконалювати знання з 
іноземної мови, що сприяє ефективному формуванню вторинної мовної 
особистості філолога. 

Принцип сегментації. Занадто великий обсяг інформації є складним для 
розуміння з огляду на обмежений час концентрації уваги студентів. Учені 
рекомендують розділяти великі навчальні відео на короткі фрагменти (5–7 
хвилин), а також після опрацювання кількох коротких відео додавати контрольні 
запитання, які допоможуть узагальнити раніше переглянутий матеріал. Ця 
стратегія є дієвою й у роботі з текстами та аудіо. Розглядаючи взаємодію в 
аудиторії, також доцільно робити невеликі перерви в презентації навчального 
матеріалу (організувати інтерактивне опитування, обговорення інформації в 
парах чи групах тощо). 

Принцип модальності. Використання аудитивної й візуальної наочності є 
ефективнішим, аніж використання вербальної наочності та ілюстрацій. Наш 
досвід свідчить про те, що використання схем, графіків і діаграм у поєднанні з їх 
усним описом та поясненням сприяє кращому сприйняттю інформації через два 
канали – зоровий і слуховий, а також позитивно впливає на здатність студентів 
структурувати й систематизувати знання з використанням опорних схем та 
наочності. 

Принцип відповідності. Цей принцип передбачає використання в 
професійній підготовці філологів лише релевантних сучасних лінгвістичних 
матеріалів, які справді допоможуть їм засвоїти нові знання та сформувати 
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професійно значущі навички й уміння. З метою уникнення зниження уваги не 
слід використовувати так звані дистрактори, що не мають практичної значущості 
та відволікають студентів від засвоєння основного навчального контенту, як-от 
музична звукова доріжка, що перешкоджає прослуховуванню лекції іноземною 
мовою, або ж відео рідною мовою, яке не має безпосередньо не стосується теми 
заняття, а слугує філером. 

Таким чином, наше дослідження доводить, що використання зазначених 
принципів мультимедійності під час підготовки матеріалів як для офлайн-занять, 
так і в онлайн-середовищі (під час створення онлайн-курсів, відеолекцій, 
презентацій чи навчальних ігор) сприяє не лише збалансованому когнітивному 
навантаженню, а й кращому розумінню потреб студентів і подальшому 
підвищенню їхніх навчальних результатів. 
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